

**Sa namerom da upoznaju građane kolika je šteta nastala izgradnjom hidroelektrane “Crveni breg” na reci Nišavi, grupa građana “Niš-grad koji volim” organizuje potpisivanje peticije za očuvanje i zaštitu reke od izgradnji postrojenja mimo propisa.**

Hidroelektrana na koju upozoravaju nalazi se na putu ka Pirotu, po izlasku iz Sićevačke klisure.

Jedna je napravljena u selu Vrgudinac, dok se poslednje dve godine gradi u obližnjem Crvenom bregu, na području koje je vrlo plavno, upozorava građanin Milan Šević.

Pojašnjava da je prva hidroelektrana urađena po standardima, ali da je druga problematična, jer investitor nije ispunio propisane standarde prilikom gradnje, a otpadom je, kako tvrdi, zatrpao kanal obližnjeg potoka. Zato strahuje da bi to područje, čim naiđe veća voda, moglo biti poplavljeno.

Tako bi, osim puta Niš - Sofija, upozorava, bila ugrožena i železnička pruga ka Bugarskoj, ali i izvorište Krupac kojim se veliki deo Niša snabdeva vodom.

Kad se izlije Nišava zamućuje se izvorište koje je na smao kilometar nizvodno od brane.

Onog trenutka kada naiđe voda i kada akumulacija ne bude mogla da prihvati tu količinu vode, doći će do izlivanja. Tu je krečnjačko područje, vrlo je porozna zemlja, sva ta voda će doći do izvorišta i kontaminiraće se. To je jedna od najvećih investicija u istoriji Niša. Veliko je izvorište - priča Šević.

Ovaj građanin ukazuje i na to da investitor nije očistio akumulaciju od drveća i drugog rastinja, te upozorava da bi tu moglo da se nataloži mnogo otpada što bi naposljetku moglo da dovede do izlivanja vode.

Osim plavljenja, Šević je zabrinut i da bi hidroelektane na Nišavi mogle da opustoše reku.

Nišava će postati mrtva reka, posle ovoga neće biti živog sveta u njoj. Oni sada već u startu su prisvojili vodotok, puštaju vodu koliko njima odgovara da bi mogli da proizvode električnu energiju. Tek će Niš da oseti ekološku katastrofu, pitanje je kakvu ćemu reku imati i zavisićemo od dobre volje pojedinaca koliko ćemo u Nišu imati vodu - smatra Šević.

Investitor hidroelektrane u Crvenom bregu pak kaže da je sve urađeno po propisu kao i da su imali sve neophodne dozvole za gradnju.

Ipak, grupa građana “Niš-grad koji volim” tvrdi suprotno i generalno se protivi izgradnji hidroelektrana na Nišavi.

Pozivaju građane da svojim potpisom stanu protiv toga, a to mogu da učine u subotu od 12 sati na Trgu kralja Milana, kod Tvrđavskog mosta.

Novinari su uputili zahteve i pitanja nadležnim ministarstvima i Zavodu za zaštitu prirode o

ovim hidroelektranama, kako bi saznali jesu li investitori dobili uslove za gradnju i poštovali ostale propise. Odgovori se još čekaju.

Izvor: [juznevesti.com](http://juznevesti.com)